

商水县委十二届四次全体(扩大)会议召开

调整提升 改革创新 全面打造商水经济升级版

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 高玉贵)1月14日上午,中国共产党商水县委第十二届四次全体(扩大)会议召开。会议的主题是贯彻落实十八届三中全会、中央经济工作会议、省委经济工作会议和市委三届七次全会精神,紧紧围绕与全国一道建成小康社会的总目标,调整提升,改革创新,全面打造商水经济升级版。县委书记刘政出席会议并代表县委常委作题为《调整提升改革创新全面打造商水经济升级版》的工作报告。县委副书记、县长马卫东主持会议。县委副书记、政法委书记李德来宣读了《县委十二届四次全会决议(草案)》。

刘政在讲话中说,几年来,商水县委紧紧围绕富民强县这个中心任务,抓目标、抓责任、抓推进,在持续探索具有商水特色的“两不三新”三化协调科学发展

的道路上迈出坚实步伐,经济发展呈现出十大可喜变化。一是农业有品牌了。二是工业有产品了。三是产业有规模了。四是城市变靓丽了。五是发展有地位了。六是民生改善了。七是作风转变了。八是城乡变近了。九是社会和谐了。十是环境优化了。

刘政指出,商水经济升级版要把好十个重点。一是坚持加快发展,实现发展速度由慢到快的转变。二是坚持工业兴县,实现工业经济规模从小到大的转变。三是坚持培优做大,实现主导产业由弱到强的转变。四是坚持统筹城乡,实现城乡发展由乡到城的转变。五是坚持均衡发力,实现城建工作格局由西向东的转变。六是坚持全面提升,实现现代农业由大到强的转变。七是坚持分享中心城市功能,实现现代服务业由小到大的转变。八是坚持借力发展,实现招

商引资由招到选的转变。九是坚持统筹协调,实现产业发展由散到聚的转变。十是坚持以工辅农,实现经济形态由农到工的转变。

刘政强调,2014年,商水要把握好“持续、调整、改革、攻坚、稳定、严明”六个关键词。重点落实好五大任务。一是扩总量,就是围绕十大板块,持续加大投入力度,扩总量。二是转方式,就是围绕三大方面,持续调整转变,走好经济升级第一步。三是强管理,就是突出抓好信访维稳、平安建设、安全生产、网络舆情应对、扫黄打非、民族宗教、殡葬改革和“三违”治理八个重点,持续加强和创新社会管理。四是抓改革,就是破解五道难题,持续改革,破除制约发展的体制机制。五是惠民生,就是围绕“六个一”工程,持续推进民生改善。

刘政要求,全县各级各部门要围绕

这五大任务,以党的群众路线教育实践活动为契机,全面加强党的建设,以提升“学习力、凝聚力、创新力、执行力”为着力点,加强干部队伍建设。以“犀利”形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风”为着力点,切实转变干部作风。以加强“双基双治”建设为着力点,强化基层党组织建设。以群众路线实践教育为着力点,加快转变领导方式,为打造商水经济升级版、完成2014年目标任务提供坚强保障。

会议还讨论了《县委常委工作报告》、《中共商水县委关于深入贯彻落实十八届三中全会精神,以全面深化改革为动力打造商水经济升级版的意见(征求意见稿)》和刘政关于打造商水经济升级版的重要讲话,并现场举手表决通过《县委十二届四次全会决议(草案)》。

打造商水经济升级版势在必行

□ 岳建辉

党的十八届三中全会以来,国内经济活力进一步迸发,主动转变粗放型经济增长方式,已经成为必然选择。贯彻落实中央、省、市重大决策部署,适应当前经济形势,迫使商水转型升级。河南省委提出建设“四个河南”,周口市委出台了周口崛起方略。就商水而言,全面落实上级决策部署,深化改革,转型升级,是时代和政治赋予的使命和任务。不以GDP论英雄,生态环境治理的力度日益加大,劳动力成本上升,招商引资不能成为“让利竞赛”,意味着我们已经不能靠降低招商门槛来引进项目了,那就必须转变招商方式,依靠资源和优势吸引农副产品深加工、劳动密集型、近郊型和个头、高效益项目。

面对商水发展的现阶段特征,我们要主动作为,解决矛盾和问题,加快转型升级。经过近年来的持续积累、持续攻坚,商水经济总量从少到多、工业从无到有,三次产业结构实现历史性转变,县域综合实力和产业集聚

区在全省排序大幅上升,已经进入工业经济的起步阶段、现代农业的基础阶段、城市建设的扩张阶段。但是,商水经济规模小、效益差的主要矛盾还没有根本改变,土地、资金、技术等瓶颈制约依然让商水举步维艰。客观分析商水现状,持续好的态势、好的趋势、好的趋势,需要我们顺势而上、顺势而为,上升到更高层次;城乡结构、产业结构、产品结构不合理,需要转型升级;查补缺陷、堵塞漏洞、克服因难、破除瓶颈,也需要转型升级。

当然,商水的转型升级是一个锲而不舍的漫长过程,是一个量变到质变的艰难爬坡过程,是一个经历阵痛的改革创新过程。但是,只有转型升级,商水才能加快发展,才能实现与全国一道全面建成小康社会宏伟目标。

阳城时评

让梨园情薪火相传 ——写在著名表演艺术家党玉倩收徒之际

□ 记者 岳建辉

1月3日晚,王会珍、杨高丽、江红玲等向国家一级演员、中国戏剧家协会会员党玉倩庄重地行了拜师礼。与传统收徒仪式不同的是,此次收徒是在惠民演出中进行的,而且弟子们在拜师后现场给观众表演了精彩的节目。著名剧作家、河南省戏剧家协会副主席兼秘书长陈涌泉等和众多戏曲爱好者一起出席并见证了拜师仪式。

作为著名表演艺术家,党玉倩的名字早已家喻户晓。她不仅是国家一级演员、中国戏剧家协会会员、省剧协理事,而且是河南省第五、六、七届党代表,省第九届人大代表,中共十六大党代表,周口市第一届政协常委,商水县委副书记。从艺30多年来,党玉倩从初登台时的丫环、彩女等小角演起,直到在《大祭桩》等50多部剧目中饰演主角,逐步形成了自己的风格。她扮相端庄秀美,唱腔清纯委婉,吐字清晰,高音明亮,中音坚实,低音婉转。她基本功扎实,表演规范,沉稳细腻,她兼备,对人物刻画不温不火,达到淋漓尽致境界。

当日晚7时,文化惠民演出“周末

一元剧场”在商水县人民影剧院如约同观众见面。晚会首先在《穆桂英挂帅》中拉开帷幕。随后,伴随着一阵雷鸣般的掌声,党玉倩被请上台。叩头、合影、师徒发言……简单的拜师仪式后,党玉倩给众弟子道出师训:认真演戏、清白做人、精益求精、继承创新、尊师敬民、德艺双馨,弟子们纷纷点头称是。

接着,按照议程安排,王会珍等10名弟子现场表演了节目,赢得观众如潮的掌声。“党玉倩老师平时就爱民、爱民,最喜欢为群众演出。此次拜师仪式后,她让孩子们利用‘周末一元剧场’为我们普通市民演出,折射出了她一心为民的朴素情怀,不愧为大师风范。”赵女士道出了观众的心声。

“我一定要以恩师为榜样,在艺术路上再铸辉煌,决不辜负大家的厚望。”今年43岁的王会珍在接受采访时动情地说。“要想演好戏,先得做好人。”谈起这次收徒的初衷,党玉倩说,就是为了传承艺术,为青年演员的成长搭建一个更好的平台,让梨园情薪火相传。



为了让困难群众温暖过冬、幸福过年,1月13日,商水县环保局开展“扶贫济困一日捐”活动,在环保局干部职工中点燃“冬天里的一把火”。图为该局工作人员正在捐款。

记者 岳建辉 通讯员 罗景山 摄

商水县群众年终忙“盘点”

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红)1月14日上午,在商水县袁老家罗堂村村民李玉山家里,他拿着纸和笔对2013年的收入情况进行“盘点”。他说:“去年收入不错,5亩小麦收入3500元,再加上秋季收获的玉米,两季下来收入6200元。另外,养猪、养羊收入3000多元,参加村里的建筑队收入1.2万元。下一步,我准备发展烟叶种植,提高土地效益。”

如今,在商水县农村,许多农民一改过去节前忙办年货的习惯,纷纷手写总结、算收支,分析一年得与失,定下来年丰收计划。农民节前忙“盘点”,通过不断总结发现自己在生产经营中存在的缺点和不足,以便查漏补缺,为来年的发展制订好新的规划。该县科技、计生等部门

因势利导,积极组织工作人员深入到农业生产第一线,指导群众制订好“家庭发展规划”,并利用远程教育课堂、农村书屋等平台,切实提高农民群众的致富本领。魏集镇许寨村村民位永奇采取“公司+基地+农户”的模式,养殖奶牛1200头,年产鲜奶2500多吨,带动100多户农民走上养殖奶牛的道路。他深有感触地说:“作为一个农民,年末岁尾把自己一年来的生产经营情况好好‘盘点’总结一下很有必要。我就是靠不断总结,才使自己的奶牛场不断发展壮大的。”

目前,商水县已有不少农民热衷于写年终总结。春节期间,相互交流年终总结,制订来年丰收计划,也成了农民走亲访友时的一个重要话题。

化河乡开展“创星评优”活动

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 张长河)“在今天的民主评星活动中,我虽然只得了‘三星星’,但我对公开透明、公平公正的无记名投票评星方式非常满意。‘三星星’既是对我一年来工作成绩的肯定,也暗示了我工作中的不足。2014年,我将更加严格要求自己,力争在公益事业、党内监督等方面取得新成绩,摘取‘五星星’,成为‘五星级’优秀共产党员。”日前,在商水县化河乡何楼行政村党支部2013年度党员民主评星活动现场,无职党员何炳林如是说。

为有效解决部分农村基层党组织群众满意度偏低、作风不实等问题,化河乡党委积极创新农村党员管理模式,组织开展党员“创星评优”活动。该乡党委专题研究制订了活动方案,对活动各环节作出明确规定。每季度召开党员大会前,该乡都会召集党小组长、部分议事会成员开会,收集每名党员的表现情况,

并在党员大会上通报。该乡按照党内互评、群众参评、党组织评定分值3:3:4的比例,计算分值,对每个党员进行考核定“星”。评选结果在支部公示栏内进行不少于7天的公示,接受社会各界的监督。

该乡党委十分注重对评“星”结果的运用,既严格评“星”,又合理用“星”。该乡将评“星”结果作为党员年度考核、评定奖惩的依据。对连续3年被评为“五星”的,是村干部的优先提拔重用,是普通党员的且年龄、文化等符合相关规定的优先推荐为村班子后备干部进行培养考察。优秀共产党员只能在“四星”或“五星”级党员中评选产生,并将被优先推荐为乡级以上表彰预备人选。对非“星”级党员,原则上应确定为不合格党员或基本不合格党员,要进行个别谈话,给予批评教育,并按照规定给予有关处理。

邓城有了“二星级”敬老院

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 康军超)吃饭有人做,衣服有人发,锻炼身体看,看病不出家。这样惬意的生活,邓城镇敬老院的老人们都可以享受到。近日,该敬老院在全省农村五保供养机构星级评定中被评定为“二星级”敬老院。

日前,记者在我市乡镇中唯一荣获此项荣誉的敬老院——邓城镇敬老院看到,一群老人正围在一起听快板书。“正月里哟瞧瞧,十五吃哩是元宵。二月二不用瞧,不摊馅子炸油条。七月十五也说说,晌午也是改生活。八月十五过节气,咱说这话是真哩。唱过去咱听听,给咱发的是月饼。有的说都知道,年年也没少吃葡萄。”史六老人快板书里唱的内容,可以说是对老人们在敬老院所过生活的生动描述。

县夕阳红文艺队到老年公寓慰问

本报讯(记者 岳建辉)1月7日,商水县夕阳红文艺队到碧水港湾老年公寓慰问。文艺队为老人们送去了新年的祝福和精彩的文艺演出。

新年伊始,该老年公寓到处洋溢着喜庆的气氛。商水县夕阳红文艺队的到来更是让老人们乐开了花。腰鼓表演、舞蹈、戏曲独唱、大合唱等节目,博得了在场老人们的阵阵掌声。演出结束后,文艺队看望了该老年公寓里的老人们,并为他们送去了慰问品。商水县夕阳红文艺队队长张秀月告诉记者:“我们来老年公寓慰问演出,就是为了给老人们送来欢乐,希望他们身体健康。”

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 周治凯 刘天浩)最近,商水县练集镇李、闫、梁寨等村的夜晚不再寂寞,村民们在自家门口就能看到由“草根剧团”表演的文艺节目。

为了活跃农村文化生活,练集镇组织文艺爱好者组成“草根剧团”,60多岁的李华林毛遂自荐,担当“导演”和“策划”。

练集镇:村头唱戏乐农家

该“草根剧团”成立60多天以来,先后编排了反映新农村建设的舞蹈《亮丽中国》和倡导计划生育新风小品《女儿也是传后人》等20多个节目。李华林“掌

勺下锅”,自编自演,以身边人、身边事为题材,创造一批农民自己的戏,推动了乡村文化建设。

自入冬以来,该“草根剧团”在周围

10多个村庄巡回演出。村李村70多岁的李多礼在剧团中年龄最大,他常对人说:“我们这些老年人凑在一起,参演一些反映农村大发展、新变化的节目,很符合农村实际。许多村都请我们去演出,从现在起,一直到春节都不能休息。我们不图钱,就图一个‘乐’字,同时还能为广大农民兄弟送去一道文化大餐。”



自从在商水县产业集聚区开办企业以来,吴丽霞(右)先后拿出13万元资助60个贫困户和6名贫困大学生,并安排当地贫困户到企业打工,人称“爱心老板”。图为吴丽霞正在查看生产情况。

记者 岳建辉 通讯员 刘飞 魏红 摄